
 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

 

OGGETTO: Bar/Ristorante Villa Manin: la Regione si sta adoperando per l'affidamento e 
conseguente apertura? 
 
 
PREMESSO CHE nel 1969 la Regione FVG acquistò il complesso della residenza nobiliare di Villa Manin per 
renderla una prestigiosa sede di grandi mostre d’arte che ora fa parte del patrimonio gestito dall'Ente 
Regionale Patrimonio Culturale Friuli Venezia Giulia (ERPAC); 
 
ATTESO CHE negli anni Villa Manin ha ospitato importanti progetti espositivi che sono riusciti ad attivare 
importanti ricadute economiche nel territorio e promozionali nel contesto regionale; 
 
RILEVATA la posizione baricentrica del complesso in questione anche rispetto agli altri principali poli 
culturali regionali; 
 
RISCONTRATO CHE all'interno del complesso di Villa Manin è presente il bar ristorante “Al Doge”, di 
proprietà della Regione FVG, la cui gestione deve essere affidata attraverso apposito bando indetto da 
ERPAC; 
 
VISTO il decreto 1177 del 19/07/2022 avente ad oggetto "Procedura di affidamento diretto della 
concessione di servizio dell’attività di somministrazione di alimenti e bevande presso i locali della Barchessa 
ovest di Villa Manin a Codroipo –Bar Ristorante “Al Doge” –Avviso di indagine esplorativa di mercato."; 
 
VERIFICATO che al momento il bar ristorante risulta chiuso e la gara d'appalto per la procedura di 
affidamento non è stata espletata; 
 
LETTE le numerose proteste da parte di turisti e visitatori che lamentavano di aver trovato il bar ristorante 
chiuso; 
 
CONSIDERATO importante dare la possibilità ai numerosi visitatori di Villa Manin di poter usufruire di un 
servizio bar ristorazione. 
 
Tutto ciò premesso, la sottoscritta Consigliera regionale 

 

INTERROGA 
 
la Giunta regionale per sapere se la Regione FVG si sta adoperando per l'affidamento del bar ristorante "Al 
Doge" ed eventualmente quali le tempistiche per la conseguente apertura. 
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